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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberta a presente 
sessão às 9 e 30, convidando o Vereador Alexandre Pereira para a leitura do texto bíblico.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: “A salvação vem do senhor. Sobre o teu povo seja a tua 
bênção.” Livro de Salmos, Capítulo 3, Versículo 8.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Passo a palavra para a Vereadora Carol 
Gomes, Secretária da Casa para a leitura do expediente.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Expediente da 27ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão 
Legislativa, da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande. Casa de Félix Araújo 
em 12/04/2023. Projeto de Lei nº 100 de 2023, de autoria do Vereador Olímpio Oliveira, dispõe 
sobre a inclusão da compra e utilização de ovos provenientes de galinhas livres de gaiolas e dá 
outras providências. Projeto de lei nº 101 de 2023, de autoria do Vereador Olímpio Oliveira, 
modifica a redação do artigo primeiro da lei número 4915, de 9/03/2010, que reconhece de 
utilidade pública a Associação Lar da Sagrada Face e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 
102 de 2023, de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, determina a elaboração e 
execução da pela prefeitura de Campina Grande, programa de reforço da segurança das escolas 
e creches do município e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 103, de 2023, de autoria 
do Vereador Alexandre do Sindicato, denomina Cristino Pimentel uma das ruas de Campina 
Grande ou a critério do Poder Executivo, outro Logradouro na forma que especifica. Projeto de 
Lei nº 104 de 2023, de autoria do Vereador Rostand Paraíba, autoriza o Poder Executivo 
municipal de Campina Grande a instituir o programa de fornecimento gratuito de carteira 
estudantil a estudantes matriculados nas escolas municipais e dá outras providências. O Projeto 
de Lei nº 105 de 2023, de autoria do Vereador Janduy Ferreira, autoriza a criação da Guarda 
Municipal Especializada em proteção aos animais de um âmbito do município de Campina 
Grande e dá outras providências.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, solicito à assessoria parlamentar que 
arquive-se o expediente e passo ainda a palavra para a secretária para a leitura de justificativas 
de ausência.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de ausência. “Venho informar a 
impossibilidade de comparecimento do Vereador Rostand Paraíba na Sessão Ordinária, 
realizada no dia 12 de abril de 2023, em face do mesmo encontra-se em exame médico, 
assessoria parlamentar.” “Justificativa do comparecimento do Vereador Cleison Rodrigues da 
Silva, Dinho Papa-Léguas, para a Sessão Ordinária de 22 de abril em face encontrar se em 
compromisso anteriormente agendado, a assessoria parlamentar.” 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lidas as justificativas de ausências do 
Vereador Rostand Paraíba e Dinho Papa-Léguas, solicito. Pronto, é... Com a palavra, a 
secretária, a secretária Carol Gomes.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Mais uma justificativa de ausência da Vereadora Eva Eliane 
Ramos Gouveia, vem respeitosamente, perante vossa excelência justificar ausência da sessão 
no dia 12 de abril 2023, em virtude de compromissos já agendados para essa data.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, já abro o Pequeno Expediente, primeiro 
inscrito é o Vereador Saulo Noronha, mas é, é, o mesmo, é, está tendo, não está em Plenário. 
Acredito que esteja no gabinete, então já passo para a Vereadora Carol Gomes.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Senhor Presidente, diante do avançar da hora e o 
compromisso de começar pontualmente a Sessão Especial do Autismo, eu declino da minha 
fala.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Próximo inscrito, Rui da Ceasa. Vossa Excelência 
declina também? 

O SR VEREADOR RUI DA CEASA: Declino também da minha palavra. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Severino da Prestação. No Pequeno 
Expediente. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Posso falar daqui mesmo, não é Presidente? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pode. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Senhor Presidente, Senhoras vereadoras, 
Senhores vereadores, a todos que estão presentes aqui nessa Casa. Aos assessores que estão 
aqui presentes, os amigos da imprensa, os servidores, enfim, a todos. Senhor Presidente, serei 
bem breve, muito breve mesmo. É, mas não poderia deixar de usar a palavra, para mais uma 
vez dizer para os amigos, aqui da Casa que nós apresentamos um projeto para que a gente 
pudesse decretar a utilidade pública da quadrilha Moleka 100 Vergonha. Essa quadrilha 
representa a cultura da nossa cidade. Não só na nossa cidade, mas em todo o território 
Paraibano, apresentando-se em vários eventos nacionais e internacionais e considerando o 
desempenho cultural dessa associação para a nossa sociedade. Acredito que deve ser 
decretada a utilidade pública dessa entidade, que também representa a nossa cidade e o nosso 
estado. Então, mais uma vez eu peço aos pares. Aos amigos, vereadores e vereadoras que nós 
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possamos conceder esse título que terá uma relevância muito grande para essa entidade. A 
Quadrilha Moleca 100 Vergonha, que é o título de utilidade pública, mas também, e não menos 
importante, não menos importante, a gente também pede a essa Casa que conceda o título de 
cidadania campinense, a Senhora Doutora Joaquina Amorim, pelos relevantes serviços 
prestados a essa cidade ao longo de 50 anos. Joaquina Amorim que foi fundadora do Curso de 
Odontologia aqui em Campina Grande, da UEPB. Joaquina Amorim que tem uma grade muito 
relevante de serviços prestados à saúde como um todo, né? Joaquina Amorim que foi 
professora, que foi educadora, que foi... que é cirurgiã dentista. Joaquina Amorim que presidiu 
o Conselho Municipal de Saúde na última gestão que encerrou. Joaquina Amorim que foi uma 
das fundadoras do Conselho Municipal de Saúde de Campina Grande. Essa senhora merece sim, 
de fato, que nós possamos... é... dar esse...esse... Título de Cidadania Campinense pra ela que já 
é uma campinense de fato, é... Carol. Só falta ter o reconhecimento por parte desta Casa, desta 
cidade. E no mais, pra não me alongar mais é... a gente, já vou encerrando por aqui, lembrando 
que nós temos hoje a Sessão Especial sobre o autismo, né? O autismo, né? O autismo que é um 
tema... é bem importante pra que a gente possa tá tratando, né? Quem tem o transtorno do 
espectro autista, é, tem uma condição caracterizada por comprometimento na comunicação, 
na interação social, associados a padrões de comportamentos restritivos e repetitivos, colega 
Aldo. Então, não menos importante de que a gente possa debater esse tema e tentar encontrar 
soluções pra que as pessoas que convivem mais diretamente com pessoas portadoras dessa 
síndrome, possam, é, oferecer pra elas uma qualidade de vida melhor. Então, fico por aqui com 
minhas palavras, o tempo já está se esgotando ali, mas já estou encerrando. Que a gente possa 
ter um bom dia de trabalho para todos nós. Pra todos que estamos aqui. Pros Vereadores, 
Vereadoras, enfim, para todos. Ótimo dia para todos. 

O SR PREDIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, a Vereadora Fabiana 
Gomes o Pequeno Expediente... é, antes, antes, a Vereadora Carol Gomes para Justificativa de 
Ausência. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de Ausência: “Venho através deste informar 
impossibilidade do comparecimento do Vereador Pimentel Filho na Sessão Ordinária, realizada 
no dia 12 de abril de 2023, em face de encontrar-se em consulta médica. Assessoria 
Parlamentar.” 

A SRA VEREADORA FABIANA COMES: Senhor Presidente, eu declino da minha fala. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, a Vereadora Fabiana Gomes declina da fala 
por motivo da, da, Audiência Pública muito importante que irá acontecer... E nós pretendemos 
iniciar ela dentro da, du, pontualmente às 10h. É, Fabiana Gomes já declinou. Severino... 
Severino, é, mais uma Justificativa de Ausência do Vereador Antônio Alves Pimentel. É... já 
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nesse instante eu fecho o Pequeno Expediente e já abro o Grande Expediente, o primeiro 
inscrito o Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Presidente, eu não usarei o tempo por completo, mas 
não posso deixar de fazer alguns registros, que nós já vínhamos fazendo alguns alertas, 
Vereador Pastor Luciano Breno, sobre... A formação de cracolândia no centro da cidade de 
Campina Grande e isso tá começando a ocasionar problemas com violências também, né? 
Assaltos, ali... O comércio do nosso amigo Luciano Calçados foi vítima de arrombamento e a 
gente não pode deixar, deixar de fazer esse registro. E... nós estamos, também, encaminhando 
ao Poder Executivo, o Vereador Líder Pastor Luciano Breno, que o Poder Executivo possa fazer a 
avaliação para que traga a folha de pagamento do município, dos servidores ativos e inativos 
para o Banco do Brasil. E... nossa alegação, além da rede do Banco do Brasil ser maior, nós 
temos mais agência do Banco do Brasil na cidade e nós temos... Um banco que é público, que 
pode, e deve ser fortalecido, e nós temos uma Presidente que conduz o banco que é de 
Campina Grande. Então, nós temos justificativa mais que plausível... Para que a folha de 
pagamento do município servidores ativos e inativos seja direcionada para o Banco do Brasil. E, 
não podemos também deixar de destacar o papel e a informação relevante do Senador 
Veneziano Vital do Rêgo na, re, na... Recuperação da BR-412 que beneficia todo o Cariri. Então, 
o Senador usou suas redes sociais pra anunciar a recuperação da BR-412, bem como a 
prudência e a sabedoria do Senador Veneziano no debate em torno do preço dos combustíveis, 
e o Senador Veneziano foi prudente ao... ao tratar desse tema que passa de forma peremptória 
pela Petrobrás, pelo comando da Petrobras, sobre a política de preço praticadas pela Estatal. 
Então, é assim, um debate que tem que ser feito com muita cautela e com muita prudência e o 
Senador Veneziano ganhou destaque nacional por se posicionar dessa maneira. Também não 
podemos deixar de trazer outra informação relevante, Senhor Presidente, que o, e, ai vai em 
direção ao Vereador Alexandre do Sindicato, que é uma de suas pautas, que o Senador Efraim 
Filho tá, de, é... classificado como o Senador que mais destinou recursos para o Hospital 
Universitário de Campina Grande. Destinando R$ 814.000,00... R$ 814.604,00 pra o HU em 
Campina Grande, destinados pelo Senador Efraim Filho. Então, são informações relevantes que 
nós não podemos deixar de mencionar, bem como alternativa que nós apresentamos aqui, 
Vereador Líder, para começarmos a resolver o problema do déficit previdenciário do município 
que a, que seria a criação de um fundo, Vereador Olímpio, que permitisse ao IPSEM financiar... 
casas ao servidores do município, como fazer empréstimos consignado diretamente através do 
IPSEM. Então, nós já temos esse fundo em prática no Banco do Brasil, nós temos a PREVI e, 
nada mais justo para o servidor e mais uma forma de arrecadar e diminuir o déficit, o déficit do 
IPSEM do que a criação desse fundo que seria gerido através de um Projeto de Lei, que através 
desses empréstimos consignados, desses financiamento imobiliários que seriam a custos bem 
menores do que os práticos pelo atual mercado, nós teríamos ai a redução do déficit 
previdenciário. Então, é uma alternativa que nós também estamos apresentando, estamos 
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defendendo. Uma solução para o déficit do IPSEM que passou por diversas rolagens de dívidas 
aí, e de renegociações. Então são esses os destaques, as informações que fazemos e, desejamos 
uma ótima Sessão a todos e que Deus abençoe! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em prosseguimento no Grande Expediente, o 
próximo inscrito sou eu, Marinaldo Cardoso, mas eu vou... estarei declinando... declinando para 
que nós possamos... é... dar agilidade à... à pauta do dia que... temos 2 projetos, inclusive, do 
Vereador Severino da Prestação, votarmos esse projeto para que nós possamos iniciar a... a... a 
Audiência Pública. Mais... mais uma vez, passo a palavra para a Secretária, Vereadora Carol 
Gomes. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de ausência na Sessão do... do Vereador Hilmar 
Falcão na Sessão Ordinária do dia 12 de abril de 2023, pois o mesmo já tinha compromissos... 
agendados. Sendo assim, por este motivo, o Vereador não poderá se fazer presente nesta Casa. 
Assessoria Parlamentar. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Justificado a ausência do Vereador Hilmar Falcão. 
É... Com a palavra, o Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, apenas fazer dois registros: o 
primeiro registro é um apelo (eu não tive tempo de me inscrever), o primeiro registro é um 
apelo à Secretaria de Segurança... é... do Estado, em especial a Polícia Militar em Campina 
Grande, porque, no dia de hoje, a Associação Comercial e a CDL estará promovendo durante 20 
minutos fechamento do comércio em nossa cidade, da área mais central, por conta dos 
arrombamentos que vêm ocorrendo na área central durante à noite. Tem loja em Campina 
Grande que já foi visitada por 3, 4 vezes somente esse mês, e agora numa nova modalidade: a 
modalidade é tirar o telhado e arrombarem e furtarem as lojas. O que a cidade pede tão 
somente é que... a... o aparelho de segurança do Município, do Estado aqui em nossa cidade... 
é... não fique apenas o discurso de procurar culpados. Ontem, eu ouvia de uma autoridade 
policial militar dizer que não poderia fazer nada se não pegasse esses meliantes... é... 
cometendo o ato in loco. Olha, nós sabemos que vivemos um momento difícil na área central 
da cidade: mais de que... muito mais de que ampliou o uso de usuários de crack. Isso é fato! 
Nós sabemos que o número, essa... esse... esse... essa pandemia de usuário de crack leva essas 
pessoas a cometerem delitos para alimentar o vício. Se acontece isso, nós precisamos de não 
cuidar do problema em si, mas a fonte dele, que é justamente descobrirmos em nossa cidade, 
através dos aparelhos de investigação que a Polícia Civil tem, de investigar e ir a fundo. Então, é 
pedir com que a Polícia Militar amplie as rondas no Centro, principalmente na área central à 
noite. Ontem, eu dava entrevista e saí aqui da TV Nordestina e fui até a Praça da Bandeira. Você 
não vê uma única viatura policial na área central. Eu conversava com alguns comerciantes ali. 
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Aqui, raramente se passa uma viatura da Polícia Militar à noite. Então, o Centro da cidade está 
totalmente desprotegido. Inauguraram-se um... um... órgão de... de... aí, beirando a campanha 
estadual, de monitoramento, mas a notícia que eu recebi é que não tem servidores suficientes 
para fazer esse monitoramento do Centro da cidade aqui no órgão da Polícia Militar, do 
Governo do Estado que, com tanto alardo e com tanta pompa, se inaugurou, mas que não está 
servindo para absolutamente nada, não está servindo para os seus fins, e a população está 
desprotegida. Essa que é a grande verdade. Então, esse é o meu apelo para que a Polícia Militar 
intensifique naquela área, naquela região... é... essas ações com mais efetividade para que a 
população... não esse gesto de insegurança, de que há essa... essa... apenas esse sentimento ou 
sensação de segurança. Não é a sensação de segurança, falta realmente segurança; essa é que 
é a grande verdade. Então, dito isso, Senhor Presidente, fazer... é... Amanhã terá sessão, mas 
eu acredito que nós não... já não estaremos aqui porque eu e Vossa Excelência temos um 
compromisso na sede da Alpargatas em São Paulo já na sexta-feira, mas na próxima semana, 
farei uma fala aqui, e hoje, por não... para nós não demorarmos muito, sobre uma fala de um 
dos vereadores dessa Casa no dia de ontem em uma reunião da Comissão de Saúde do 
Município, Vereador... do Conselho Municipal de Saúde. É... lamentável a postura como 
algumas figurinhas aqui de carteirinha que querem ser portais da moralidade e do respeito têm 
tratado essa Casa. Se essa Casa tivesse um Conselho de Ética, já teria punido algumas 
figurinhas. A forma como foram ontem, mais uma vez, mentirem lá no Conselho Municipal de 
Saúde e, acima de tudo, destratar os vereadores. Essa Casa não pode se calar diante das 
afrontas que algumas figurinhas se acham aqui acima de tudo e os pilares eloquentes da 
cidade, melhor do que todo mundo. Alguém aqui tem que colocar limites a essa situação 
porque por muito menos em outros lugares, essas falas já teriam sido cassadas. Então, sai daqui 
pra aproveitar um grupo de pessoas em um assunto que não tem absolutamente nada a ver e 
vai mentir, colocar em dúvida a honestidade e a hombridade desses vereadores. Isso é 
lamentável! E pra cima de mim, não venham não porque eu não tenho medo de discutir com 
vocês. Eu não tenho medo! Não me venham apontar coisas que vocês fazem e querem jogar 
pra outros, e só não vou dizer aqui a pessoa porque não está aqui, porque se tivesse aqui agora, 
ia ouvir as do fim comigo, ia ouvir as do fim comigo, porque estão jogando rasteiramente. Se 
vão continuar assim, se preparem porque, daqui para lá, também vai ser assim. Não sei os 
demais colegas vereadores. Não tenho eu autoridade de falar, mas comigo, não vai funcionar 
desse jeito. Essa Casa tem que criar urgentemente, Senhor Presidente, urgentemente, e será 
uma fala minha diariamente agora, a partir de agora, nessa Tribuna: crie-se o Conselho de Ética 
dessa Casa. Crie, porque nós da situação estamos sendo tratados pra a maioria da população 
como malfeitores da sociedade porque parte da oposição tá fazendo isso, parte da oposição, e 
enquanto nós nos calarmos, vamos aceitar isso como sendo verdade, e só não vou dizer o 
nome da figura porque não está aqui. Quer pousar aqui de pilar da moralidade, de mais 
vereador de que todo mundo, que sabe de tudo, que conhece a tudo e a todos. Não venham 
pra cima de mim não porque eu só tenho um defeito... só tem uma coisa que me faltou: foi 
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estatura física de tamanho, agora coragem pra dizer algumas verdades eu tenho e, na próxima 
semana, ao retornar, vou dizer a essa pessoa olhando aqui nos olhos dela nessa Tribuna. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… eu só queria, eu antes de passar a palavra pra o 
Vereador Olímpio Oliveira, eu gostaria só de comunicar que com relação essa questão do 
conselho de ética, nós precisamos, nós temos nosso regimento interno, já a comissão 
permanente de ética, nós precisamos com cinco membros, introduzi-lo os cinco membros, e 
criarmos essa própria comissão, junto com o colegiado, trabalharmos para criarmos o conselho 
de ética, eu acredito, eu tenho o mesmo pensamento do que o Vereador Alexandre tem, e que 
muitos tem, nós temos realmente que criar o Conselho de Ética, para que a gente possa servir 
até de muitas vezes de algumas ações que precisa-se realmente ser dada uma freada. Mas com 
a palavra, o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, a discussão é importante, eu entendo 
que antes de se criar a comissão de ética, deve-se criar o código de ética. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Exato. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Essa casa não tem Código de Ética, eu não conheço. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É verdade. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Mas eu me acosto ao Vereador Alexandre, nessa 
preocupação em relação a segurança pública, também fui provocado nesse sentido, alguns 
registros de uma nova modalidade, né? De larápios que tem ingressado nos estabelecimentos 
comercial, removendo telhas, como vocês sabem eu tiro plantão na central de polícia, e 
raramente se tem um plantão na Central de Polícia que não se tem alguém preso nessas 
circunstâncias, ou furtando fios, se você andar em Campina Grande e olhar os postos você 
observa muitos fios pendurados, que ali o cara vai de madrugada e corta e também 
estabelecimentos comerciais. Os casos que chegam em flagrante delito, é… nós temos uma 
dificuldade, e aí a benevolência da lei, né? O furto simples, ele é afiançável, ele é afiançável, e 
uma dificuldade pra você formalizar porque três horas da manhã você não encontra vítima, 
onde é que tá a vítima três horas da manhã? O cara, às vezes, é surpreendido com um objeto, 
ele diz que achou no lixo, “Eu achei no lixo”, e a vítima? Como é que você tem como formalizar? 
Um fato que Campina Grande precisa se preocupar, e o Vereador Waldeny já trouxe isso aqui, a 
gente não pode… a coisa pior que tem é um político resignado, um administrador resignado, 
quem quer que seja resignado. Têm muitas pessoas usando crack nas ruas, isso é fato, e aí, o 
que é que a gente vai fazer pra enfrentar? Não é só reconhecer que se tem, né? E esse tipo de 
furto, de pequena monta, patrimonial, ele tem essa designação, o crack, aí eu falo com 
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conhecimento de causa, é uma droga cara, não porque ela seja uma pedra de crack por cinco 
reais seja caro, é porque o efeito de uma pedra de crack é de segundos, é rápido. Então, você 
precisa usar e usar e usar, e termina sendo uma droga cara e, além disso, você tem o 
endividamento na boca, que hoje não se mata mais por dívida de droga, é bom que se diga isso. 
Quando eu fui superintendente de polícia em Campina Grande, a gente tinha em torno de 150 
assassinatos ano, hoje essa média caiu muito, no último semestre, nós tivemos apenas 8 
assassinatos, não que isso não seja muito, mas essas facções hoje elas não matam mais por 
dívida de droga, aplicam uma chamada disciplina, a chamada disciplina. Então, é um caso que a 
gente precisa se aprofundar mais, porque uma coisa está intimamente ligada à outra, a questão 
dos furtos que acontecem principalmente nessa área central por onde esses dependentes 
químicos perambulam, inevitavelmente esse furto é pra ser transformado em droga, e a gente 
penas constata, é realmente tem muito usuário de crack em todo canto hoje na cidade, e o que 
é que se vai fazer? O que é que se vai fazer? Essa semana eu tive visitando, o lar da sagrada 
face, eu fiquei impressionado como é que uma instituição filantrópica tem a capacidade de 
fazer aquilo que governo nenhum faz, olha só o que eu tô dizendo, governo nenhum, não tô 
falando de somente de governo municipal, englobo governo estadual e governo federal. Uma 
instituição filantrópica, você entra e você vê uma estrutura que poucos hospitais de Campina 
Grande tem, que poucos hotéis cinco estrelas de Campina tem, pra cuidar de idosos, 
desamparados, e os governos com os recursos dos nossos impostos não conseguem dá a 
mesma resposta, onde é que nós vamos encontrar em Campina Grande, um lugar pra colocar… 
para se tratar, a lei avançou, disse que você pode ter a internação compulsória, onde? Onde é 
que você vai colocar? Como é que você vai fazer? Onde é que você vai colocar? As poucas 
instituições que trabalham de forma voluntária, todas sacrificadas, não têm recursos, a lei diz, 
pode tirar da rua e colocar compulsoriamente para o tratamento, onde? Onde? E ainda tem 
gente falando em liberar droga, e ainda tem gente que defende liberação de droga. Então, é um 
caso complexo, sabe Alexandre? Que não é só, o colega questionou a questão do centro 
integrado de comando e controle, é uma estrutura fantástica, e está funcionando, e está 
funcionando, evidentemente que precisa ter esse olhar que Vossa Excelência coloca. Porque a 
cidade hoje, ela está toda monitorada, se você olhar bem andando no centro da cidade, tem 
câmera por todo canto, então, também tem como você perceber algum movimento estranho 
de alguém subindo em um prédio, ou não tem? Né? É ter esse olhar mais atento, mas que a 
estrutura, eu falo porque eu conheço, é um grande investimento que se fez na segurança da 
cidade, a gente não pode dizer o que é que acontece lá, a gente não pode dizer o que é que 
você ter de proveito numa hora de um sequestro, numa hora de um crime grave, com o que 
está montado lá. Por uma questão de estratégia de segurança a gente não pode dizer, mas se 
Campina Grande tivesse noção da importância desse serviço, a gente criticaria pouco e 
aplaudiria mais, porque hoje em Campina Grande aquele equipamento ele tem controle, é por 
isso que tem Centro Integrado de Comando e Controle por conta disso, porque tem controle, e 
havendo necessidade desse controle ele é efetivado. Eu agradeço Senhor Presidente a 
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oportunidade, e vamos na base desse dialogo tentando construir as soluções que Campina 
Grande precisa.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Verdade Doutor Olímpio, o próximo inscrito no 
Grande Expediente é o Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia a todos. Senhor Presidente, eu queria 
saudar Vossa Excelência, em nome de todos presentes aqui na Casa, porque nós temos uma 
Audiência logo mais e a votação desse projeto do amigo Severino, mas eu queria trazer, chamar 
a atenção dos colegas Vereadores  em 2021, eu protocolei aqui e foi aprovada uma lei que foi 
sancionada, pelo Prefeito Bruno Cunha Lima, a Lei 8148, Vereador Marinaldo, que estabelece 
normas gerais sobre segurança escolar, no município de Campina Grande dá outras 
providências. É uma lei que já existe, foi sancionada pelo Prefeito que estabelece normas, 
inclusive entre as normas, a presença da Guarda Municipal nas escolas, em consonância com 
essa lei nós temos outra que também foi em 2019, que traz as providências no sentido de 
criação do cargo de agente de segurança escolar, do nosso município, porque eu estou 
trazendo essas leis? Nós estamos visto a semana passada nas escolas, creches, em ambientes 
escolares, insegurança que nós temos enfrentado no país. E essa Lei 8148 ela estabelece 
normas, de segurança já é lei, sancionada pelo Prefeito Bruno Cunha Lima. Ela foi aprovada no 
dia 06 de dezembro de 2021, nesta Casa no meio do meu primeiro mandato. De estabelece 
essas normas, na presença, são várias normas, preventivas, para que possa dentro desse 
contexto da lei, trazer mais segurança, tanto aos pais como também, as crianças, seja de 
creche, seja de escola, do nosso município. Estabelecendo diretrizes, trazendo na sua narrativa, 
algumas situações que vão nos planejamentos, estímulo acultura e não a violência. Fiscalização, 
na entrada dos alunos nas escolas, a presença da Guarda Municipal, e também a criação do 
cargo de agente de segurança escolar, uma pessoa preparada na escola para dar suporte, não é 
simplesmente alguém que está lá como porteiro, abrindo e fechando porta, mas alguém que 
tem preparo, em segurança para que a gente possa estabelecer dentro das escolas mais 
tranquilidade, mais segurança, essa lei ela traz exatamente esse sentido. Eu queria faze o 
registro, hoje nesse dia, que já é lei, já foi sancionada, é a Lei 8148. Então, hoje como tem 
outras atividades e eu não quero me prolongar, apenas subi na Tribuna, para fazer esse 
registro. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vamos encerrar o Pequeno  e Grande Expediente. 
Eu quero nesse momento, antes de passar para a Vereadora Carol Gomes, eu queria aqui pedir, 
solicitar que esta Casa nós pudéssemos silenciar pelo um minuto de silêncio, em memória dos 
falecimentos de Nilda Feitosa, e de Luciene  Balbino, Luciano é mãe do nosso amigo Bosco, que 
faleceu no último final de semana. Então, eu nesse instante eu peço a todos que nós 
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silenciamos, mas pergunto aos Vereadores se alguém deseja inserir mais algum ente querido 
ou amigo nesse, primeiro o Vereador Saulo Noronha.  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, eu desejo inserir nesse minuto de 
silêncio, também em memória do Senhor Antônio Lúcio da Silva, que foi sepultado no dia 
ontem, ele que foi membro da Igreja Assembleia de Deus, um trabalhador da obra de Deus, foi 
sepultado no dia de ontem, e também da querida amiga Josefa dos Santos Galdino, ela que é 
avó de uma das servidoras da nossa Casa. Os meus sentimentos a família enlutada, eu peço aos 
colegas um minuto de silêncio, em virtude do falecimento deles.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, com a palavra o Vereador Severino da 
Prestação. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Senhor Presidente, eu gostaria de pedir para ser 
inserido também nesse minuto de silêncio, a respeito do falecimento do Senhor Antônio, mais 
conhecido por todos aqui na região do Presidente Médici e do Velame, como Zé Neguinho, uma 
pessoa muito conhecida trabalhava vendendo feijão verde alí na frente da Panificadora 
Santiago, e no último domingo inesperadamente passou mal e veio a óbito. Então, que a gente 
também possa inserir com nome de seu Antonio, mais conhecido por todos como Zé Neguinho. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A gente saber se alguém presente se alguém mais 
deseja  inserir algum ente querido, nesse minuto de silêncio. Não havendo, eu solicito, por 
solicitação de nossa autoria em nome, em memória póstuma, a Senhora Nilda Feitosa e a 
Senhora Luciene Balbino, mãe do nosso amigo colega de  trabalho, Bosco, aqui da Casa e por 
solicitação do Vereador Saulo Noronha. Em memória póstuma ao Senhor Antônio Lúcio da Silva 
e a Senhora Josefa dos Santos Galdino. Em memória ao Senhor Antônio, lá do Presidente 
Médici, conhecido carinhosamente como Zé Neguinho, propositura do Vereador Severino da 
Prestação. Então, solicito a todos que podemos, que todos fiquem de pé para um minuto de 
silêncio. Dando prosseguimento, passo a palavra para Secretária Carol Gomes para leitura de 
requerimentos. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Antes, é... é... Presidente, vou ler mais uma justificativa de 
ausência do Vereador Anderson Pila, a Sessão Ordinária do dia 12 de Abril em virtude de au... 
de audiência junto ao Ministério Público para tratar de assuntos acerca de segurança pública no 
período do maior São João do Mundo, é... Assessoria parlamentar. Voto de Aplausos, é... o 
requerimento, é... que tem o mesmo teor, é, dos vereadores Renan Maracajá, Alexandre do 
Sindicato, Dinho Papa-Léguas e Marinaldo... Marinaldo Cardoso referente a voto de aplausos ao 
13 Futebol Clube pela conquista do campeonato paraibano 2023, e voto de aplausos, é... 
também requerimento 1605/2023 de autoria do Vereador Olímpio Oliveira, é... para o Colégio 
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Imaculada Conceição – Damas, pelo transcurso do nonagésimo segundo aniversário de 
fundação. E referente também a... um minuto... requerimento 1622 de 2023 do autor, é... do 
Vereador Anderson, é, Pila, referente ao voto de aplausos ao Campinense Clube pelos 108 anos 
de fundação celebrado no dia 12 de abril de 2023. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então, portanto, lido o ... continue a leitura. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 1617/2023 requer a Mesa Diretora desta, da 
douta Casa que considere de Urgência Especial a tramitação dos projetos de lei número 82, 83 
e 99 de 2023 de autoriza Vereador Severino da Prestação, na Ordem do Dia da presente Sessão 
Ordinária em 12 de Abril. E Projeto de Lei nº 98/2023 de autoria da Vereadora Carol Gomes. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu tenho um... tem um Requerimento de Urgência, 
são projetos que são consensuais, acredito que não... não... são consensuais, que são de 
autoria do Vereador Olímpio e da Vereadora Carol para que votamos em apreciação rápida 
para que nós possamos iniciar a Audiência Pública. É... os vo... os requerimentos de votos e 
aplausos do Vereador Olímpio Oliveira, é... com relação alusiva ao Colégio Imaculada Conceição 
– Damas. Então requerimento também deu... de de voto de aplauso para o Treze Futebol Clube 
e do... de minha autoria, do Vereador Renan, Vereador Alexandre, do Vereador Marinaldo 
Cardoso e de Anderson. É, então eu solicito o seguinte, que todos os vereadores, que nós 
possamos ver, subscrever  esses requerimentos de... de... do... para o Treze, entendeu Olímpio? 
Eu sou Raposeiro, eu sou... eu sou Raposeiro e... e Olímpio é Raposeiro também, eu sou 
também Raposeiro mas... mas todos nós aqui torcemos pelo futebol de Campina, né isso? 
Então em votação, os que concordarem permaneçam como estão e os que divergirem se 
pronunciem. Então aprovado os... os... os requerimentos. Como também tem um voto de 
aplauso ao Campinense Clube do Vereador Anderson, Anderson Almeida Pila, com ela, aos 108 
anos do Campinense Clube. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Deixamos registrado aí com o, protocolamos uma 
moção em homenagem aos 20 anos do Portal de Notícias Paraíba Online e também a 
concessão de medalha de honra ao mérito por esse grande meio de comunicação que é 
Pioneiro, né, na internet e nas informações aqui? Principalmente desde a época que trabalhei 
aqui como assessor parlamentar, o... a Moção de Congratulações e tem uma Medalha de Honra 
ao Mérito ao Portal de Notícias Paraíba Online. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, portanto, não... não havendo mais matéria 
no... na Ordem do Dia, na Ordem do Dia, no Expediente, encerramos o Expediente, abrimos a 
Ordem do Dia. Em discussão requerimento... o Requerimento de Urgência Especial que já 
temos dois assinatura, com certeza contará também com três assinaturas, com assinatura de 
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Dona Fátima, então com três assinaturas gostaria de saber se alguém deseja discutir, não 
havendo quem queira discutir em votação; os que concordarem permaneçam como estão e os 
que divergirem, é se levantem. É... aprovado o projeto, o Requerimento de Urgência Especial, 
passo a palavra para Secretária Carol para que ela possa... possa... Eu queria, para que nós 
pudesse acelerar os projetos são de consenso? São de consenso? Então a Vereadora Carol, é, 
ler todos que nós votamos em bloco. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Projeto de Lei 98 de 2023 de autoria da Vereadora Carol 
Gomes, autoriza o poder público municipal a denominar de Maria Marcos Diniz a Unidade 
Básica de saúde a ser inaugurado no bairro da Ramadinha I e da outras providências. Projeto de 
Lei número 99/2023, autor, é... do Vereador Severino da Prestação declara a autoridade pública 
do grupo popular de Cultura quadrilha junina Moleka 100 Vergonha de Campina Grande-PB. E 
Projeto de Lei número 83/2023 de autoria do Vereador Severino da Prestação denomina de 
Rosinete Aguiar Souza uma das novas ruas da cidade de Campina Grande e da outras 
providências. Projeto de Lei número 82/2023 autor do Vereador Severino da Prestação concede 
título de cidadania Campinense a Doutora Joaquina de Araújo Amorim e da outras 
providências. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, lidos os projetos, gostaria dos Vereadores se 
desejam discutir os, com relação aos projetos. Vereador Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, de comum acordo com o meu 
colega Severino da Prestação, a quem eu já quero fazer menção de que vai estar se despedindo 
da Casa eu acredito que na próxima semana, pelo tempo tão curto que passou aqui. Eu queria 
ter tido a oportunidade de ter ficado mais tempo nesse Plenário com Vossa Excelência. 
Acredito que seria o desejo de todos os colegas pelo brilhante trabalho que Vossa Excelência 
desempenhou. Ontem, eu dava uma entrevista e falava da grandeza de Vossa Excelência, da 
responsabilidade com essa Cidade. Parabenizá-lo, porque Vossa Excelência mostrou ser um 
homem simples e humilde, mas que nos surpreendeu na sua desenvoltura na Tribuna, no seu 
trabalho aqui na Casa, dos projetos que Vossa Excelência apresentou aqui na Casa, que contará 
e continuará contando com meu apoio. Eu acho que é importante esse reconhecimento, e 
espero que Vossa Excelência, no futuro, possa, não tão distante, voltar aqui tendo um assento 
efetivo nessa Casa. Os bairros, as comunidades que Vossa Excelência representa merecem ter 
Vossa Excelência aqui conosco, participando, trabalhando em favor dessa Cidade. Se Índio me 
permitir, que olhe pra Vossa Excelência... Eu estou aqui... Obrigado. Falha nossa, hein? Então, 
Excelência, receba de nós todo o aplauso, todo o reconhecimento pelo brilhante trabalho que 
Vossa Excelência tem feito. Mas sem prejuízo do Projeto que Vossa Excelência apresentou aqui 
na Casa sobre a, o agora, eu acho que... É o grupo cultural, né? O reconhecimento da Quadrilha 
“Moleca 100 Vergonha”. Cem mesmo, né? Nos dígitos, né? Eu queria que Vossa Excelência 
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permitisse... Não é nada demais. Apenas para uma formalidade legal que nós verificamos, 
Vossa Excelência me permitisse pedir vista, Vereador Saulo, desse Projeto e saiba que já conta 
com meu apoio, o apoio do Presidente da Casa, se Vossa Excelência não tiver aqui, de 
subscrevemos todos nós. E tenha certeza de que será aprovado, sim. Apenas pra cumprirmos 
uma formalidade da qual Vossa Excelência já sabe, nada que nós não possamos resolver, até 
porque temos que atender à Legislação Federal. Então, meu reconhecimento a Vossa 
Excelência. Parabenizá-lo pelo tempo que esteve aqui conosco, viu? Muito obrigado por Vossa, 
por Vossa atenção e entender essa solicitação nossa. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, por um pedido de vista. Não. É não, é só 
pra... Houve um pedido de vista do Vereador, do Vereador Alexandre, no Projeto de número 
99/2023, como nós fizemos a leitura no regime de urgência, esse pedido de vista será votado. 
Então, eu, em nome da Mesa Diretora, eu solicito também aos Vereadores que aprovem esse 
pedido de vista e faço o encaminhamento. Está certo? Viu? Então, gostaria de... o Vereador 
Luciano queria discutir? Não, né? Então, discussão do pedido de vista do Vereador Alexandre: 
os que, os que concordarem permaneçam como estão; os que divergirem se pronunciem. 
Então, aprovado o pedido de vista do, ao Projeto 99/2023 de, do Vereador, pedido de vista 
feito pelo Vereador Alexandre Pereira, em concordância com o autor da matéria. Agora, vamos 
aos projetos de número 82, do Vereador Severino da Prestação, que pede Título de Cidadania à 
Doutora Joaquina de Araújo Amorim, conhecida de todos, e também de Severino da Prestação, 
que pede o, que denomina de Risonete Aguiar uma das novas ruas da Cidade de Campina 
Grande, e o 99, da Vereadora Carol Gomes, que denomina o Poder Público a... A Unidade 
Básica de Saúde a ser inaugurada no Bairro das Malvinas de Maria Marques Diniz. Então, em 
discussão os projetos. Não havendo quem queira discutir, em votação: os que concordarem 
permaneçam como estão; os que divergirem se pronunciem. Então, aprovados os projetos em 
primeira votação. De pronto, já fecho, já fecho a... a Ordem do Dia, já abro, abro para 
Explicações Pessoais. Não há inscrito nas Explicações Pessoais.  
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